

LA LEGALIDAD

SUSCRICION.
1 PÉSETA AL TRIMESTRE; FUERA DE LA CAPITAL 1 PTS. 35 CTS.

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES A PRECIOS CONVENCIONALES.

PERIODICO POLITICO,
ADMINISTRATIVO Y DE INTERESES MATERIALES.

SE PUBLICA LOS SABADOS.

OFICINAS.
CALLE DE SAN AGUSTIN,
NUMS. 9 Y 11.
TODA LA
CORRESPONDENCIA
SE DIRIGIRA AL
DIRECTOR.

AÑO IX.—2.ª ÉPOCA.

SEGOVIA 25 DE ENERO DE 1896.

NUM. 381.

CAMBIO COMPLETO.

Por lo inesperado ha sorprendido grandemente el relevo del capitán general de la Isla de Cuba, puesto que á juzgar la labor hecha por los ministros durante los últimos meses y teniendo en cuenta las manifestaciones respecto á la guerra separatista á raíz de la última crisis, parece que el gobierno del Sr. Cánovas se hallaba en un todo identificado con el gobernador general de la Gran Antilla y no era posible prever para tan corto plazo una caída que lo mismo pudo justificarse hace ya mucho tiempo.

Lo absurdo, lo anómalo y lo extraño es lo que ocurre siempre en España, y parece que, á seguir las cosas como hasta el presente, no habrán de producirnos gran impresión cambios violentos que parece se vienen preparando con esta política, que tendrá todo menos el apoyo de la opinión pública que decididamente vota contra un gobierno que ni inspira, ni inspirar puede, por sus antecedentes, confianza de ninguna especie.

Á seguir las cosas por el derrotero que hoy llevan, habrá que pensar detenidamente en la seriedad de nuestros políticos y preguntarse si en vez de una nación grande y valiente, somos un pueblo sin conciencia de sus derechos y conocimiento de sus deberes que camina al acaso, entregado á la providencia y ciegamente arrastrado en pos de un desquiciamiento presumible.

La inconstancia en los procedimientos, la veleidad en las opiniones, es la nota dominante en la política española, y no parece sino que asistimos á la representación de una comedia en la que no existe ni argumento ni relación entre las diversas partes, ni siquiera desenlace posible.

Hártase un gobierno de predicar confianza ciega en los procedimientos políticos y militares de un general; á diario se reiteran á la opinión seguridades de próximas ventajas en la campaña de Cuba; facilitanse elementos crecidos á un hombre para resolver un conflicto, y de la noche á la mañana, sin causa legítima que lo explique (á no ser que hace tiempo se hubiera explicado) se releva á ese hombre, se varían los moldes y el gobierno, identificado con el general que

no debió elegir en los primeros momentos, sino más tarde, se queda tan fresco y sigue al frente de los destinos públicos en los que ha tenido un fracaso tremendo.

Esto no necesita comentarios de ninguna especie, ni es posible hacerlos porque se hallan en la conciencia de todos los que siguen con algún interés el movimiento de los partidos en España.

Un solo organismo respetable y que ha dado en los actuales momentos pruebas de desinterés y patriotismo; las actuales Cortes hallanse amenazadas (acaso cuando vean la luz pública estas líneas habrán muerto) de la disolución más impolítica que soñarse puede y en las actuales circunstancias piénsase en unas elecciones generales en las que el país habrá de sufrir grandes quebrantos, empujado por concupiscencias de la peor especie y barajado por atrevimientos y osadías que por lo grandes resultan inconcebibles y monstruosas.

Las veleidades políticas, las pequeñeces de la vida, habrán de ventilarse en estos momentos en que se arruina la fortuna pública y 140.000 hijos de la patria se disponen á derramar su sangre generosa en pro de una causa bendita; la integridad nacional. Y cuando en Cuba se lucha, cuando todos hacen sacrificios por la patria, preténdese azotar al país con los asquerosos látigos del más escandaloso de los caciquismos, que sólo puede conceder el triunfo á los que pretenden una satisfacción del amor propio, que cosa despreciable es ante las desdichas de la noble España.

No es posible creerlo y de locura puede calificarlo el ilustre jefe del partido liberal, único organismo en España que se muestra unido y robusto en las actuales circunstancias en que todo parece zozobrar y entremetarse y en que nos hemos propuesto hacer la cuestión política la única importante, siendo así que nada le puede convenir al país la permanencia al frente de los destinos públicos, de quien á los nueve meses de promovido un conflicto, no ha dado un sólo paso de avance en su resolución.

Tienen que desengañarse los conservadores; separados de Silvela, sin el concurso de Romero Robledo, únicos hombres capa-

ces (aun en distintos procedimientos) de dar matiz á la política gobernante, su obra habrá de ser lo más infecunda posible y condenados se hallan á no hacer nada de provecho para el país que necesita resoluciones viriles y energicas y no vacilaciones y medias tintas.

Las conveniencias de partido, las luchas por el poder, resultan en los momentos actuales improcedentes é impopulares y bien puede caer sin escándalo un partido que, á los nueve meses de haber alcanzado la gobernación del Estado, sólo debe tener en su cuenta corriente y no ha servido para acallar (antes ha aumentado) las rencillas de familia.

La separación de Martínez Campos, ha sido el último golpe; después de éste y las dos últimas crisis, no cabe pensar otra cosa que en dejar paso á los que pueden ser una solución nacional y una garantía.

EL CABALLERO MERCURIO.

El caballero que rige nuestros destinos este año, es el caballero Mercurio, y allá va su historia, entresacada de los textos más importantes.

Según cuentan las crónicas, en una mañana fresquita de Mayo, y en una caverna del monte Cillara, allá en la tranquila Arcadia, vió la luz primera nuestro héroe.

¡Qué felicidad se retrató en los semblantes de Júpiter y la niña Maya, padre de la criatura cuando vieron que tenían un sucesor!

¡Filos que pensaban que no lograrían jamás sus deseos de verse reproducidos en un hijo retoño!

Pero todo llega, y por eso llegó Mercurio ó Hermes, que sobre el nombre de este caballero hay diversas opiniones.

La infancia de este tierno vástago fué breve, y sólo se dedicó en sus primeros años á correr por los campos, adquiriendo fama de gran cordero.

Su precocidad fué tanta, que un día, cuando apenas contaba ocho años de edad, salió de su casa, y tomando un billete de tercera clase, en el ferrocarril recientemente inaugurado, se dirigió á Pierrefya, una estación importante de la zona, y encaminándose al pueblo, vió pastando en un prado á las vacas de un amigo de su padre, que se llamaba Apolo, y sin encomendarse á Dios ni al diablo, cargó con ellas y se las llevó á Piles, pueblo inmediato á Pierrefya, y allí

las ocultó, volviéndose tranquilamente á su casa contento de la hazaña y como si nada hubiera hecho.

Desde aquel momento se revelaban en el niño Mercurio ó Hermes los instintos de lo que más tarde había de ser el caballero.

Unos historiadores atribuyen este rasgo del carácter del inocente muchacho á consejos de la madre, otros á un ensueño; pero la verdad del caso nadie la ha averiguado todavía.

II.

Apolo descubrió la falta de sus vacas, y era muy natural; porque como no tenía más que cuatro y las cuatro le faltaron, tuvo que notar la falta, y entonces se puso á meditar sobre la suerte que habían corrido aquellos animales; y con aquella penetración, sólo digna de los dioses, sacó, en consecuencia, que Mercurio, el hijo de Júpiter, se los había robado.

Como Júpiter era juez de aquel distrito, y juez de una rectitud á prueba de bomba, al recibir la queja de su amigo Apolo, llamó al delincuente y éste confesó la verdad; y el mismo padre le condenó á llevar las vacas otra vez al sitio de donde habían salido, y le amonestó, aunque ligeramente, pues á Júpiter le hizo mucha gracia la travesura del chico, y dijo para sus adentros: á éste, cuando sea mayor, habrá que colocarle en un Ayuntamiento.

El niño, en sus ratos de ocio, se entretenía en coger ramas de laurel y agujerear pedazos de madera, é imprimiéndolas, rápidos movimientos de rotación, hacía fuego y quemaba grandes cantidades de leña en los bosques.

Otras veces cogía ovejas de los rebaños que pastaban tranquilamente en las montañas, y las descuartizaba, usaba la carne y simulaba sacrificios.

Pero todas estas diabluras cesaron cuando llegó á la edad de quince años, en que se entregó por completo á su diversión favorita, cual era el tocar la lira á todas horas del día y de la noche y dando una lata soberana á todos los vecinos.

Pero con los años llegaron los deseos, y ya el toque de la lira no le satisfacía por completo, y abandonándola se dedicó á hacer el amor á Perséfore, linda moza que, á pesar de su feo nombre, era muy retegupa.

Consiguió sus favores y la abandonó, y entonces empezó á ponerle los puntos á Hecate, una hermosa pastora á quien también sedujo.

Los padres de estas chicas quisieron hacerle casar á la fuerza; pero Mercurio, que no estaba por eso y considerando que le iban á pegar un pie de paliza si se descuidaba, puso pies en polvorosa y empezó á viajar, dedicándose al comercio.

Mercurio era un caballero.

III.

Tal maña dicen que se dió en la carrera que había emprendido, que después de dos años de noviciado se estableció en la Tesalia y montó un gran almacén de géneros coloniales al por mayor.

En la gran ciudad conoció á Polimela y casó con ella, y al año de matrimonio tuvo un hijo, al cual bautizó con el rimbombante nombre de Polidoros.

Al poco tiempo murieron la madre y el hijo, y Mercurio hizo liquidación general y comenzó á vivir de sus rentas, y una tarde que discurría por el campo, vió á Dafnis, una pastora de las cercanías de Tesalia, y se enamoró de ella, y man-

dando construir una choza en la falda de una montaña, hizo vida pastoril.

No se sabe cuántos años estuvo así, hasta que un día viósele otra vez emprender largas caminatas, como viajante de una principal casa de comercio.

De la noche á la mañana volvió á desaparecer nuestro héroe; y, según dicen malas lenguas, se llevó todos los fondos de su principal, y por más pesquisas que se hicieron para buscarle, todas resultaron infructuosas.

El caballero Mercurio había desaparecido, y como su fuga había sido tan rápida y tan inesperada, su principal modeló en barro su retrato para ayudar á la policía, colocándole en los pies sandalias con alas y en la cabeza sombrero con alas también, y en las manos el caduceo, y así ha pasado á la posteridad su retrato.

Y aquí, lector, si dijeres ser comento,

como me lo contaron te lo cuento,

Después.... los comerciantes han considerado su dios á Mercurio; ellos sabrán por qué, pues la historia del caballero, como Vds. habrán podido observar, no es digna de un dios, ni mucho menos.

Al contrario, muchos caballeros de industria tienen más limpia su hoja de servicios.

Pero, en fin, á lo hecho pecho, y que los comerciantes se las entiendan con él.

Miguel de Palacios.

LOS EXTRAORDINARIOS DE LA GUERRA.

Los momentos actuales no tienen nada de alegres y, no obstante, el buen humor nacional saca partido de todos los asuntos para alcanzar una miserable perra chica.

He visto un extraordinario de la guerra que di el opio, y todos los narcóticos del mundo.

¿Se acuerdan Vds. de los famosos dibujos que hacían los chinos cuando la guerra del Celeste Imperio con el Japón?

Pues algo así.

El dibujante de ese extraordinario no debe saber en qué entretener sus ocios y hace retratos de mambises, que parecen una sección de láminas de Historia Natural.

A Máximo Gómez le pinta con zamorra de piel de carnero, polainas de paño, cinturón de vaquero y abarcas.

El terrible jefe de los rebeldes, como dice al pie del retrato lleva nada menos que tres pistolas en el cinto, una canana, un fusil, un machete, un sable y dos puñales anchos como la palma de la mano.

Para que la cara de D. Máximo no se confunda con la de La Fragosa, el artista le ha puesto unas patillas largas y rizadas, polé los barberos! y un lunar peliagudo en mitad de las narices.

Después viene la descripción de la batalla de Coliseo y aquí si que se necesita corazón de roca para no mandarle fusilar al pintor del extraordinario!

En correcta formación aparecen en el fondo del cuadro hasta media docena de palmeras que parecen higos chumbos. Delante de esta manigua seductora se hallan pelotones de soldados con teresiana y poncho, haciendo una terrible carnicería en las filas insurrectas. (Allí no ven ustedes un blanco ni por un ojo de la cara! Todo es tinta china.

Algunos rebeldes permanecen en actitud de disparar sus rifles, no obstante hallarse sin cabeza; del mutilado cuello brotan arroyos de

sangre, negra como la desesperación; la cabeza con los ojazos abiertos y los dientes apretados vuela por los aires en medio de un diluvio de metralla.

El número de granadas que en el cielo aparentan describir trayectorias interminables es horroroso. Si nuestra patria gastase tal número de proyectiles en una sola acción necesitaríamos pedirle prestados á Inglaterra todos sus parques de municiones.

¡Qué dibujante y qué acción más espantosa!

Por supuesto las bombas son mucho mayores que todo el ejército rebelde, y de seguro que el artista ha querido pintar en vez de balas una lluvia de astros en ignición.

Y no digamos nada de las piernas, brazos y troncos humanos, que cubren el suelo. He llegado á contar entre todos unos siete mil ochocientos despojos.

¡Qué desdicha!

Yo creo que la autoridad debía tomar cartas en el asunto y enviar á esos dibujantes á Joló para que hiciesen las delicias de los indios.

Es lo menos, lo menos que se merecen por sus aficiones gráficas.

Fray Cándido.

Sección de noticias.

Nuestro particular y respetable amigo don Carlos González-Longoria y Arrieta, coronel de caballería retirado, ha pasado á mejor vida á las siete y media de la mañana de ayer.

Al comunicar á nuestros lectores tan fatal noticia, enviamos á la familia del finado nuestro más sentido pésame.

Llamamos la atención de quien corresponda, sobre lo que ocurre algunos días, con los alumnos de ciertos establecimientos docentes de esta capital cuyos alumnos se dedican á tirar piedras desde el postigo, poniendo en peligro la cabeza de los transeuntes y en grave aprieto á los que teniendo mal genio, no se ven muy propicios á consentir escándalos de esta clase.

Se han recibido en la Escuela Normal de maestros de esta capital, de donde habrán de recogerlos personalmente los interesados los títulos de maestro de primera enseñanza superior, á favor de D. José López Alcalde, D. Paulino Triviño y D. Gabriel Ramos González.

Ayer comenzaron en dicha Normal de maestros los exámenes de asignaturas, á virtud de enseñanza libre, y el día 31 del corriente, los ejercicios de reválida de quienes los hayan solicitados en condiciones legales.

Se está organizando para los próximos Carnavales una comparsa compuesta de más de ochenta individuos.

Ha sido nombrado magistrado de la Audiencia provincial D. Abdón de Paz, que estaba en situación de excedente.

El aplaudido actor, tan conocido del público segoviano, D. José Portes, ha pedido en arriendo el Teatro principal de esta población para que en él actúe una compañía de zarzuela, durante la primera quincena del próximo Febrero.

Como primera aiple, figurará en dicha compañía la Srta. Segura.

El domingo celebró junta general el *Refugio de los pobres*, benéfica institución que debe su estado próspero á la caridad segoviana y que reporta inmensos beneficios á las clases menesterosas.

Nuestro distinguido paisano el laureado escultor D. Aniceto Marinas, está siendo objeto de merecidos elogios por su proyecto de estatua á Legazpi, obra que es, según opinión de los inteligentes, digna de la fama que goza el joven artista segoviano.

Reciba nuestra más cumplida enhorabuena el amigo Marinas.

El domingo último falleció en esta capital, el segundo teniente alumno de la Academia de Artillería, D. Serapio de Pedro y Mucitún, hijo del coronel del arma y sobrino del Excmo. Cardenal Sr. Cascajares.

Enviamos á su desconsolada familia nuestro más sincero pésame.

El día 17 del actual, estando cargando un carro de leña en jurisdicción de La Lora, se cayó al suelo un anciano de 74 años, vecino de Revenga, llamado Vicente de Hallas, el cual falleció á los pocos momentos á consecuencia del golpe que recibió.

En la pasada semana y de uno poquito próxima al caserío de Redonda el Nuevo, sito en término de Marazoleja, le fueron robados á don Pedro García, propietario de dicho caserío, dos cerdas y un cerdo de cinco, seis y siete arrobas de peso, los cuales animales fueron degollados en un barranco distante unos 600 metros del caserío, habiéndose encontrado en tal sitio los despojos mejor aprovechables de las mencionadas reses.

Después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido en Pedraza el joven maestro D. Antonio Ramos, alumno que fué de la Normal de Maestros de esta capital.

Reciba nuestro pésame su afligida familia.

La Delegación de Hacienda parece que aún no ha fijado el día en que hará la entrega de fondos recaudados para primera enseñanza en el segundo trimestre.

Mañana domingo tendrá lugar en la sociedad *Eslava*, una escogida función, poniéndose en escena la hermosa producción de D. Joaquín Dicenta, titulada *Juan José*.

Tan agradable velada terminará con tres horas de baile.

Curiosidades.

De hombres célebres

El doctor Brière de Boismont dirigía una casa de locos en París. Un día, conversando con el marqués de C..., uno de los grandes personajes de su época, le dijo que tenía en su establecimiento algunos que nadie conocía que *le eran*. El marqués negó que hubiera locos á quien se pudiese tomar por personas cuerdas.

—Para eso—añadió el marqués—se necesita estar tonto.

—Queréis que hagamos la prueba? Todos los jueves doy una comida á mis amigos y asisten á ella uno ó dos de mis enfermos. ¿Qué apostáis á que no los reconozcáis?

—Aceptado.

Al jueves siguiente, después de la comida, llamó el doctor al marqués aparte:

—¿Y bien?
—Y bien, ¿qué?
—Había un loco en la mesa, ¿le habéis reconocido?

—¡Pues ya lo creo! ¿Qué mérito hay en eso? Durante toda la comida ha hablado con exaltación, sosteniendo las ideas y proyectos más estrafalarios. Me refiero al gordo que estaba á mi lado.

—Querido marqués, habéis perdido; el gordo á que os referís no es un loco, es uno de los más ilustres escritores de Francia; es... Honorato Balzac.

Los muebles de Saint-Cere.

En el hotel Drouot, de París, se han vendido en pública subasta los muebles del redactor de *Le Figaro*, procesado y encarcelado, como saben nuestros lectores.

El famoso tintero de Boufanger fué vendido en 50 francos, aunque no vale ni dos.

La mesa-ministerio, en 210.

Algunos aficionados le hicieron un juror pidieron que se pusiese á la venta la celebre arquilla negra que encerraba los documentos comprometedores; pero el director del "tribunal" declaró que no era posible acceder á sus ruegos, pues el mueblecito se encontraba en poder del juez de instrucción.

Pusieronse á subasta muchos veladores y algunas consolas, estilo del Imperio, que fueron adquiridas á 150 y 300 pesetas. Caprichos de argentería antigua, figuritas de porcelana de Sajonia y otros objetos, se cotizaron á elevados precios.

Terminada la venta, las puertas de Drouot se cerraron para poner fin á aquella tragicomedia, originada por la cuestión Max Lébaudy, y entonces se supo que el importe de las adjudicaciones era de 17.000 pesetas.

En cambio, el importe de las deudas de Saint-Cere asciende á más de 800.000 pesetas.

Las vías férreas del mundo.

Una interesante estadística que acaba de ver la luz en Francia, trata extensamente de las vías férreas del mundo y de los gastos que las mismas han ocasionado.

Nada demuestra mejor, en verdad, el enorme esfuerzo llevado á cabo, ni hace comprender mejor cuanto un engranaje civilizador de esta importancia ha debido influir sobre las costumbres y relaciones del mundo entero.

La estadística alcanza hasta el año 1893, en cuya fecha las vías férreas presentaban un desarrollo de 671.170 kilómetros, cifra que sobrepasa en dieciseis veces las tres cuartas partes de la circunferencia de la tierra al Ecuador, y en unos 300 000 kilómetros la distancia de la tierra á la luna.

De los mencionados 671.170 kilómetros, América posee 360.415, ó sea más de la mitad. Europa, 238.550, y los demás están repartidos entre Asia, África y Australia.

En 1893 había en todo Asia 37.783 kilómetros de vía férrea; África figuraba con 12.284 kilómetros, Australia con 21.030, Alemania con 44.842, Francia con 39.257, Rusia con 83.451, Inglaterra con 33.219, Austria-Hungría con 29.160, Italia con 5.473, Suiza con 3.415, Servia con 540.

La suma desembolsada para el establecimiento de estos caminos de hierro asciende á 180 000 millones de francos; Europa sólo ha gastado cerca de 64 millones, cifra que se descompone como sigue:

Gran Bretaña, 19.100 millones, en números redondos; Francia, 12.000; Alemania, 10 000; Rusia, 6.000; Austria-Hungría, 6.000; Italia, 3 000; España, 2.000; Bélgica, 1.000.

Los desembolsos de los demás Estados europeos no llegan á la última de las citadas cifras; en cuanto á Grecia, los gastos representan escasamente 50 millones.

Con respecto á la velocidad con que caminan ordinariamente los trenes, Inglaterra y los Estados Unidos son los países que se llevan la palma, por cuanto sus *express* recorren de 90 á 95 kilómetros por hora; después viene Francia, 82 kilómetros; Alemania 80; Rusia é Italia, 77; Austria, 74; Suiza, 71; Servia, 68 y España, menos de 60.

Los ferrocarriles de Australia alcanzan una velocidad casi igual á la de los franceses, y los de Asia y África á la de los de Suiza.

Compañía arrendataria de tabacos.

El consejo de Administración de esta compañía, en uso de la facultad que le confiere el art. 35 de los Estatutos, se ha servido acordar la distribución de un dividendo, á cuenta de los beneficios del ejercicio corriente, de 25 pesetas por acción, pagadero sobre el cupón número 1 de los títulos al portador, con descuento del impuesto de 1.25 por 100, sin perjuicio de la resolución definitiva sobre la reclamación interpuesta por la Compañía.

Los cupones se presentarán desde el día 24 del corriente en la Caja de efectos del Banco de España y en las de las Sucursales de este establecimiento en provincias, facturados en los impresos formulados al efecto, que se facilitarán gratis en las citadas dependencias, recibiendo los presentadores en el acto el libramiento, en el que se señalará el día del cobro contra dicho libramiento, al pie del cual deberá suscribir el Recibi el mismo presentador de los cupones, si del examen á que han de someterse, desde su presentación hasta el día señalado para el cobro, resultasen legítimos y corrientes.

El importe de los cupones presentados en Madrid, se pagará por la Caja de efectivo del Banco de España y el de los presentados en provincias por las Cajas de las respectivas sucursales.

Madrid: 14 de Enero de 1896.—El Secretario general, I. Torres.

LA SEÑORA

DOÑA FERNANDA TERRADILLOS Y BREA,

FALLECIÓ EN TOLEDO EL 19 DE ENERO DE 1896,

después de recibir los Santos Sacramentos
y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolado viudo D. Mariano Adaro; sus hijos D. Julio y D. Gloria; sus hermanos D. Angel, D. José, D. Luisa, doña María Isabel, D. Gonzalo y D. Fuencisla; madre y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus amigos la encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebren el lunes 27 del actual de siete á once de la mañana en las iglesias de San Andrés y San Miguel, y el día 28 á las mismas horas en San Martín y el oficio de difuntos en la iglesia del convento de Santa Isabel, á las siete de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

ALBUM POÉTICO DE "LA LEGALIDAD"

RETAZO.

De un libro de poesías
que, la verdad, no me agrada,
ha hecho Pascual hace días
una grandiosa tirada.
Como no está por leer
los libros de coplas la gente,
aún no ha logrado vender
ni un ejemplar solamente.
Y al ver su mala fortuna,
se ha decidido Pascual
á vender el libro en una
tienda de pimienta y sal.
Sirviendo para envolver,
habrá caído en la cuenta,
de que así podrá tener
el libro sal y pimienta.

José Rodao.

Segovia: 1896.—Imp. de Otero.

SECCION DE ANUNCIOS.

SABAÑONINO PAULET.

Unico tónico para curarse en 24 horas los sabañones no ulcerados. Frasco en todas las farmacias. En Segovia, M. TORRE AGERO.

PASTILLAS DE LA ENCINA.

El mejor medicamento para la TOS. Una peseta caja en todas las farmacias. En Segovia, M. TORRE AGERO.

LA CONFIANZA.

Casa especial en chocolates elaborados a brazo. DE JUAN MARGARETO, 11, Real del Carmen, 11, Segovia.

Se ha puesto á la venta en Toledo, Madrid y provincias, al precio de 8 pesetas, la obra titulada **Egipto y Asiria resucitados**, escrita por D. RAMIRO FERNÁNDEZ VALBUENA, Canónigo Penitenciario de la Iglesia Primada de España. La importancia del libro es de tal índole, que no dudamos será bien recibida por aquellos de nuestros lectores que sean aficionados á los nuevos descubrimientos sobre Egiptología y Asiriología.

MANUAL DE LOS

Jueces y Secretarios municipales

DE LA REDACCIÓN DE «EL SECRETARIADO.»

Plaza de San Gregorio, 24, quint., Madrid.

MATERIAS QUE CONTIENE:

Reglamento para la provisión de las plazas de Secretarios y Suplentes de los Juzgados municipales de 10 de Abril de 1871.—Deberes de los Secretarios de Juzgados municipales.—Leyes del matrimonio y Registro civil y Reglamentos dictados para su ejecución.—Contratos y demás obligaciones.—Procedimientos civiles en lo que hace referencia á los actos de conciliación, á los de jurisdicción voluntaria, que son ó pueden ser, de las atribuciones de los Juzgados municipales, á los juicios verbales, á la prevención de las testamentarias ó sucesiones intestadas, al desempeño de comisiones auxiliaorias en lo civil y á la adopción de providencias interinas que por su naturaleza no pueden diferirse sin daño de los interesados.—Formularios en materia civil.—Libro III del código penal.—Procedimientos criminales en lo que hace referencia á los juicios de faltas, á la prevención de las primeras diligencias en las causas criminales y el desempeño de las comisiones auxiliaorias en lo criminal.—Formularios en materia criminal.—Uso del papel sellado en las actuaciones judiciales y documentos públicos y aranceles judiciales con relación á los Jueces y Fiscales municipales, Secretarios y Alguaciles.

PRECIO, OCHO PESETAS.

TOS desaparece por crónica y rebelde que sea en 24 HORAS, con los **CONFITES CARPA** de venta en todas las Farmacias.

En Segovia, Farmacia de Torre Agero

PURIFIQUE Vd EL AIRE quemando PAPEL DE ARMENIA

El mejor de los DESINFECTANTES



En interes de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA** Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías POR MAYOR: CEBRIAN Y C. - BARCELONA

VINO DEFRESNE con **PEPTONA**

ADAPTADO ESPECIALMENTE POR LA ARTERIA Y LOS HOSPITALES DE PARIS. El vino de Defresne Peptona es el más precioso de los tónicos: contiene la fibra muscular, el hígado homólogo y el fómalo de cal de la carne de vaca, es el único reconstructor que natural y completo. Adecuado á la infancia, despierta el apetito, readhina las fuerzas del estómago y mejora la digestión; es un reconstructor en sí mismo, porque contiene el azúcar de la leche y de los músculos y de los nervios, del hígado la columna vertebral. El vino de Defresne Peptona asegura la nutrición de las parálisis, suprime los polippos del útero, nutre á los ancianos de la madre, durante la lactancia. **PREPARADO EN LA FARMACIA DE DEFRESNE, 11, RUE DE LA HARPE, PARÍS.**

LIBRO INFANTIL DE JOSÉ RODAO Precio, 25 rs.

TERCERA EDICION. ORBITA DE TEXTO.

LA PREVISIÓN ESPAÑOLA.

COMPañIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

A PRIMA FIJA.

FUNDADA EN 1883.

CAPITAL SOCIAL Y PRIMAS..... 10.373.000-50 DE REALES. SINIESTROS PAGADOS EN 1894. 3.579.954-91

DOMICILIO SOCIAL: Sevilla.—Orfila, núm. 9.—EDIFICIO DE SU PROPIEDAD.

Esta Compañía asegura contra incendios toda clase de valores, muebles é inmuebles, rústicos y urbanos, y en general, cuantos objetos pueden ser destruidos ó deteriorados por el fuego. Asegura también cosechas y arbolado.

La Previsión Española, que en los doce años que cuenta de existencia no ha sostenido pleito ni litigio ninguno con sus asegurados, se ofrece al público como la mejor salvaguardia de sus bienes contra las contingencias de un incendio, pudiendo estar seguros los señores propietarios, labradores é industriales de que hallarán en ella una Empresa cuyo lema es cumplir con rapidez y exactitud sus compromisos, mirando antes que nada el interés de sus asegurados, que es su propio interés. Pocas Compañías de Seguros pueden ostentar títulos tan valiosos como La Previsión Española que, fundada y sostenida con capitales españoles, sigue desde su fundación una marcha constantemente progresiva, viendo su cartera cada día más nutrida y su nombre más respetado por cuantas personas saben la conducta que ha seguido con sus asegurados, á los cuales ha satisfecho más de tres millones por siniestros, sin que ninguno se haya creído lesionado en sus intereses.

Las personas que deseen adquirir más detalles sobre ésta Compañía, pueden dirigirse al Delegado en Segovia, D. Julián Ramos, Plazuela de la Rubia, núm. 6.

¡A LOS ANUNCIANTES.

Formalizada la marcha de este periódico, pueden encontrar en él los comerciantes un medio seguro de anunciar sus géneros. Reclamamos á precios convencionales. Se admiten anuncios en primera y cuarta plana. Se reciben en la imprenta de este periódico y en las oficinas del mismo.